


Η ίδρυςη τησ UNICEF και το 
ελληνικό τμήμα τησ
 Η UNICEF εύναι μύα οργϊνωςη του ΟΗΕ για τα παιδιϊ, τιμημϋνη το 1965 

με βραβεύο Νόμπελ για την προςφορϊ τησ. Ιδρύθηκε ςτισ 11 Δεκεμβρύου
1946 από τη γενικό ςυνϋλευςη του νεοςύςτατου τότε διεθνούσ 
οργανιςμού για να βοηθόςει τα παιδιϊ τησ Ευρώπησ, τησ Μϋςησ 
Ανατολόσ και τησ Κύνασ μετϊ το τϋλοσ του Β' Παγκοςμύου Πολϋμου. Η 
ονομαςύα τησ προϋρχεται από τα αρχικϊ των αγγλικών λϋξεων United 
Nations International Children's Emergency Fund (Διεθνϋσ Έκτακτο 
Ταμεύο των Ηνωμϋνων Εθνών για τα Παιδιϊ).Επικεφαλόσ τησ Unicef 
ςόμερα εύναι η Αν Βϋνεμαν .
H Ελληνικό Εθνικό Επιτροπό τησ UNICEF ιδρύθηκε το 1977 και μϋχρι 
ςόμερα εργϊζεται για να ενημερώςει και να ευαιςθητοποιόςει την 
ελληνικό κοινωνύα για τα προβλόματα που αντιμετωπύζουν τα παιδιϊ 
ςτον αναπτυςςόμενο κόςμο καθώσ και για να υποςτηρύξει ουςιαςτικϊ τα 
προγρϊμματα βοόθειασ τησ UNICEF.

http://www.sansimera.gr/almanac/1112


Πρεςβευτζσ τησ UNICEF
 Το 1954, ο ηθοποιόσ Ντϊνι Κϋι ανακηρύςςεται πρώτοσ 

πρεςβευτόσ τησ UNICEF, με αρμοδιότητα την ευρεύα 
δημοςιοπούηςη των αναγκών των παιδιών όλου του 
κόςμου. Από τότε και μϋχρι ςόμερα, παγκοςμύου φόμησ 
καλλιτϋχνεσ, αθλητϋσ και ςυγγραφεύσ τϊςςονται ςτην 
υπηρεςύα τησ UNICEF ωσ «Πρεςβευτϋσ Καλόσ 
Θϋληςησ» ό «Ειδικού Εκπρόςωποι» τησ. Στην Ελλϊδα, 
πρώτοσ πρεςβευτόσ καλόσ θϋληςησ υπόρξε ο 
ςυγγραφϋασ Αντώνησ Σαμαρϊκησ. Πρϋςβειρα καλόσ 
θϋληςησ τησ UNICEF ςτην Ελλϊδα εύναι, επύςησ, η 
ακαδημαώκόσ Ελϋνη Γλύκατζη-Αρβελϋρ.



Η Ελϋνη Γλύκατζη Αρβελϋρ Ο Ντϊνι Κϋι Ο Αντώνησ 
Σαμαρϊκησ



Η Σφμβαςη για τα Δικαιώματα του 
Παιδιοφ
 Στισ 20 Νοεμβρύου 1989 υιοθετόθηκε από τη Γενικό 

Συνϋλευςη του ΟΗΕ η «Σύμβαςη για τα Δικαιώματα 
του Παιδιού», που αποτελεύ το πλϋον αποδεκτό κεύμενο 
για τα ανθρώπινα δικαιώματα παγκοςμύωσ. Την ϋχουν 
επικυρώςει 191 κρϊτη, εκτόσ των ΗΠΑ και τησ 
Σομαλύασ. Τα 54 ϊρθρα τησ καλύπτουν όλα τα 
δικαιώματα των παιδιών ςτουσ τομεύσ τησ Επιβύωςησ, 
τησ Ανϊπτυξησ, τησ Προςταςύασ και τησ Συμμετοχόσ. Η 
20η Νοεμβρύου εορτϊζεται κϊθε χρόνο ωσ Παγκόςμια 
Ημϋρα για τα Δικαιώματα του Παιδιού.

http://www.sansimera.gr/almanac/2011
http://www.sansimera.gr/archive/worldays/show.php?id=71
http://www.sansimera.gr/archive/worldays/show.php?id=71


Άρθρα τησ Σφμβαςησ
 Παιδύ θεωρεύται κϊθε ανθρώπινο ον μικρότερο των δεκαοκτώ ετών.

 Όλεσ οι χώρεσ υποχρεούνται να ςϋβονται τα δικαιώματα, που αναφϋρονται ςτην παρούςα 
Σύμβαςη και να τα εγγυώνται ςε κϊθε παιδύ που υπϊγεται ςτη δικαιοδοςύα τουσ, χωρύσ 
καμύα διϊκριςη φυλόσ, χρώματοσ, φύλου, γλώςςασ, θρηςκεύασ, πολιτικών ό ϊλλων 
πεποιθόςεων του παιδιού ό των γονϋων του ό των νόμιμων εκπροςώπων του ό τησ εθνικόσ, 
εθνικιςτικόσ ό κοινωνικόσ καταγωγόσ τουσ, τησ περιουςιακόσ τουσ κατϊςταςησ, τησ 
ανικανότητϊσ τουσ, τησ γϋννηςόσ τουσ ό οποιαςδόποτε ϊλλησ κατϊςταςησ.

 Κϊθε παιδύ ϋχει εγγενϋσ δικαύωμα ςτη ζωό.
 Το παιδύ ϋχει το δικαύωμα τησ ελευθερύασ τησ ϋκφραςησ και τησ ςκϋψησ. Το δικαύωμα αυτό 

περιλαμβϊνει την ελευθερύα αναζότηςησ, λόψησ και διϊδοςησ πληροφοριών και ιδεών 
οποιουδόποτε εύδουσ, ανεξαρτότωσ ςυνόρων, υπό μορφό προφορικό, γραπτό ό τυπωμϋνη, 
ό καλλιτεχνικό ό με οποιοδόποτε ϊλλο μϋςο τησ επιλογόσ του.

 Τα πνευματικώσ ό ςωματικώσ ανϊπηρα παιδιϊ πρϋπει να διϊγουν πλόρη και αξιοπρεπό 
ζωό, ςε ςυνθόκεσ οι οπούεσ εγγυώνται την αξιοπρϋπειϊ τουσ, ευνοούν την αυτονομύα τουσ 
και διευκολύνουν την ενεργό ςυμμετοχό τουσ ςτη ζωό του ςυνόλου.

 Όλεσ οι χώρεσ αναγνωρύζουν το δικαύωμα του παιδιού ςτην εκπαύδευςη.



Σήμερα…
 640.000.000 παιδιϊ εν ϋχουν ικανοποιητικό ςτϋγη.
 500.000.000 παιδιϊ δεν ϋχουν πρόςβαςη ςε 

εγκαταςτϊςεισ υγιεινόσ.
 400.000.000 παιδιϊ δεν ϋχουν πρόςβαςη ςε αςφαλϋσ 

νερό.
 300.000.000 παιδιϊ ςτερούνται πληροφόρηςησ 

(τηλεόραςη, ραδιόφωνο ό εφημερύδα).
 270.000.000 παιδιϊ δεν ϋχουν πρόςβαςη ςε βαςικϋσ 

υπηρεςύεσ υγεύασ.
 140.000.000 παιδιϊ, η πλειοψηφύα κορύτςια, δεν ϋχουν 

πϊει ποτϋ ςχολεύο.
 90.000.000 παιδιϊ ςτερούνται το φαγητό ςε πολύ 

ςοβαρό βαθμό.
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